

Как устроить ребенка в белорусский детский сад?

Люди постарше помнят, что устройство ребенка в детский садик еще в недавние годы было серьезной проблемой. Сегодня ситуация в Беларуси несколько иная. Мест в этих дошкольных учреждениях больше, чем детишек-дошколят. Исключения, конечно, есть. Например, в районах-новостройках, в которых строительство «социалки» традиционно отстает от возведения жилых домов.

В Беларуси дошкольное воспитание находится под пристальным вниманием государственных чиновников. Каждый новорожденный попадает в базу данных детей дошкольного возраста, формируемую районными исполкомами. По крайней мере, должен попадать. Если про ребенка почему-то «забыли», то поставить его на учет можно, обратившись в исполком, или, для жителей Минска, даже через Интернет.

Отдать ребенка можно в любой садик, независимо от места жительства и прописки. Когда отдавать? Теоретически, с 2-х месяцев. Но на практике учреждений, работающих с младенцами, не найти, реальный возраст ребенка для начала жизни в отрыве от папы и мамы – один год.

За направлением в садик родители ребенка должны обратиться в районный отдел образования. Следующий этап – медосмотр у педиатра, по месту жительства. При необходимости врач направит к узким специалистам. Заканчивается медосмотр оформлением медицинской карты, без которой в садик не возьмут. Заключительный визит – к заведующему дошкольным учреждением. С ним заключается договор, в котором оговариваются вопросы режима, питания и т.д.

Садики работают 10 – 12 часов в сутки. Есть и круглосуточные. Режим дошкольного учреждения определяют местные власти в зависимости от запросов большинства родителей или графика работы предприятий. Количество детей в группе варьируется от 7, в случае детей младше года, до 20, если ребенок постарше, от 3 до 6 лет.

Услуги содержания ребенка и его образования бесплатны. За питание необходимо уплатить 60% стоимости. Остальное добавит государство. В среднем, в зависимости от возраста ребенка, режима его пребывания и профиля дошкольного учреждения

Как устроить ребенка в белорусский детский сад

Автор: admin

30.05.2011 17:03 - Обновлено 04.11.2014 09:47

родителям придется уплатить от 23 до 45 тысяч белорусских рублей, что соответствует примерно 10-20 долларам.

На практике иногда приходится сталкиваться с откровенным вымогательством, как на стадии поступления, так и в дальнейшем. Обычно речь не идет о банальной взятке в карман заведующего. Но просьбы помочь садику материально для проведения ремонта или закупки оборудования не редки. Причем, обычно никто не торопится выписывать квитанции. Сколько об этом писано – переписано, говорено – переговорено, а воз и ныне там.

В ближайших планах белорусского дошкольного воспитания – введение института педагогов-гувернеров, которые смогут заниматься с детьми на платной основе без отрыва от семьи. Или с частичным отрывом, ибо полная изоляция от детского коллектива не есть благо для ребенка. Естественно, главным направлением деятельности гувернера планируется индивидуальное развитие ребенка. Такой институт позволит, кроме всего прочего, трудоустроить значительно большее число педагогов, которых в стране немало. Министерство образования обещает ввести такую услугу уже к концу нынешнего года. Что из этого выйдет? Поживем – увидим.

Автор - Алексей Норкин

[Источник](#)